

# 有效的禱告（下）

文／謝順道

## 4. 明白神的旨意之途徑

A. 要時常學習聖經（羅二18；參：路二41-42、46）。

B. 要敬畏神（詩二五12、14）。

※ 敬畏神的表現是聽從神的話（詩一〇三19-20；參：路六46）。

## 二、要有單純的信心

所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著（可十一24）。

「只要信是得著的，就必得著」。這種說法，有兩個問題。其一是，事實是什麼都沒有得著；其二是，既然得著了，還需要再求嗎？

《新譯本》譯為：「所以我告訴你們，凡是你們禱告所求的，只要相信能夠得到，就必得到。」由此可見，所謂「只要信是得著的，就必得著」，是指得到神的承諾。而我們所信奉的神是信實的神，所以祂遲早必兌現祂的承諾（申七9；提後二13）。不但如此，祂也是全能的神（創十七1），所以我們只要相信能夠得到，就必得到。這種信心，就是單純的信心。

請看下列感人肺腑的事實：

## 1. 百夫長的信心

耶穌進了迦百農，有一個百夫長進前來，求祂說：「主啊！我的僕人害癱瘓病，躺在家裡，甚是疼痛。」耶穌說：「我去醫治他。」百夫長回答說：「主啊！祢到我舍下，我不敢當；只要祢說一句話，我的僕人就必好了。因為我在人的權下，也有兵在我以下；對這個說：『去！』他就去；對那個說：『來！』他就來；對我的僕人說：『你做這事！』他就去做。」耶穌聽見就希奇，對跟從他的人說：「我實在告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。」……耶穌對百夫長說：「你回去吧！照你的信心，給你成全了！」那時，他的僕人就好了（太八5-13）。

這就是單純的信心。

## 2. 大臣的信心

有一個大臣，他的兒子在迦百農患病。他聽見耶穌從猶太到了加利利，就來見祂，求祂下去醫治他的兒子，因為他兒子快要死了。耶穌對他說：「若不看見神蹟奇事，你們總是不信。」那大臣說：「先生，求祢趁著我的孩子還沒有死就下去。」耶穌對他說：「回去吧，你的兒子活了！」那人信耶穌所說的話就回去了。正下去的時候，他的僕人迎見他，說他的兒子活了。他就問什麼時候見好的。他們說：「昨日未時熱就退了。」他便知道這正是耶穌對他說「你兒子活了」的時候；他自己和全家就都信了（約四46-53）。

大臣這種信心，多麼單純！

